

# Ministarstvo Rada S.A.D.-a

## Nalazi o najgorim oblicima dječjeg rada za 2023.

### Crna Gora

U 2023. godini Crna Gora je ostvarila umjeren napredak u nastojanjima da eliminiira najgore oblike dječjeg rada. Vlada je izgradila i otvorila prvo državno sklonište za djecu žrtve trgovanja ljudima koje finansira i vodi država. Osim toga, Vlada je nastavila pružati potporu programima socijalne inkluzije za djecu iz ranjivih zajednica, uključujući pružanje zdravstvene i obrazovne potpore za djecu u saradnji s Uredom Fonda Ujedinjenih nacija za djecu u Podgorici. Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija dobilo je povećanje budžeta za 10 odsto u odnosu na prethodno izvještajno razdoblje, a broj romske djece upisane u predškolski odgoj i obrazovanje porastao je za 11 odsto u 2023. Ipak, i pored ovih napora, istraživanje je pokazalo da je opseg programa za rješavanje problema dječjeg rada na ulici u Crnoj Gori nedovoljan. Osim toga, nije bilo dovoljno inspekcija za dječji rad u poljoprivredi i uslužnom sektoru, a sektorski podaci o dječjem radu su i dalje nedostupni.

Dolje predložene vladine aktivnosti popunile bi nedostatke koje je USDOL identifikovao u sprovođenju međunarodnih obaveza Crne Gore za uklanjanje najgorih oblika dječjeg rada.

Oblast	Sugerisana aktivnost
Koordinacija	Uspostaviti mehanizam za koordinaciju napora za bavljenje najgorim oblicima dječjeg rada.
Vladina politika	Obezbediti da su preduzete aktivnosti za uključivanje pitanja dječjeg rada u reformu obrazovanja i politike socijalne inkluzije.
Socijalni programi	Izgraditi kapacitete u školama i drugim službama i programima tako da udovolje potrebama i obezbjede podršku djeci sa posebnim potrebama.
	Proširiti postojeće programe da se bave opsegom problema dječjeg rada, posebno dječjeg rada na ulicama i prisilnog prosjačenja.
	Uložiti dodatne napore za matično registrovanje djece aškalijskih, balkanskih egipatskih i romskih zajednica kako bi se osigurala jednakost djece u dostupnosti školovanju i sistemu socijane zaštite.
	Dosljedno pratiti i objavljivati informacije o djeci uključenoj u najgore oblike dječjeg rada, uključujući podatke o sektorskoj distribuciji dječjeg rada.